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Lomené výrazy 

Lomený výraz je takový výraz, ve kterém se 
vyskytuje proměnná ve jmenovateli zlomku.   
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Jmenovatel zlomku se nesmí rovnat nule 
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Proto se u lomených výrazů určují podmínky, které 
udávají, kdy má daný výraz smysl. 

Pro  x=-5 nemá daný výraz smysl Pro  x=2 nemá daný výraz smysl 
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Jeden lomený výraz 
může mít i více 

podmínek… 
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…nebo nemusí mít 
podmínky žádné 
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y2 nebude nikdy nabývat 
záporných hodnot, proto 
má daný výraz smysl pro 

kterékoli y. 



Urči, kdy mají lomené výrazy smysl 
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Pokud je ve jmenovateli mocnina proměnné, 
rozložíme jmenovatel na součin. 

1. vytýkáním 
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Podmínky  určíme zvlášť pro všechny činitele v součinu. 
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protože součin se 
rovná nule, je-li 
alespoň jeden 

činitel roven nule. ! 



Urči, kdy mají lomené výrazy smysl 
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2. rozložením podle vzorce (a+b)2 = a2 + 2ab + b2,   
nebo (a-b)2 = a2 - 2ab + b2 
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Člen „a“ je 
proměnná x a člen 

„b“ je číslo 2 



3. rozložením podle vzorce  a2-b2 = (a – b)(a + b) 
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proměnná y a člen 

„b“ je číslo 4 



Urči, kdy mají lomené výrazy smysl 
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K docílení rozložení na součin můžeme různé metody 
kombinovat, například použít vytýkání a následně 

vzorec 
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Použité zdroje: 

 

Obrazový materiál je použit z galerie obrázků a klipartů 

Microsoft Office. 
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